
庁 議 報 告 事 項 

開催日：令和６年12月23日(月) 

１ 桑名市長から 

○ 今年は，「オール高知市」体制を掲げ様々な取組を行ってきました。職員の皆さ 

ん，一年間お疲れさまでした。 

人口減少に歯止めがかからない状況が続いています。こうした中，社会を支えて 

いくには，人手不足を補う存在として，若い世代や子育て世代だけでなく，定年し 

てもまだ働きたい世代「シニア層」に着目し，シニア層向け支援を今後検討するよ 

うお願いします。 

次に，移住促進を一層進めるため，よさこい移住やアニメ移住といったポイント 

を絞った効果的な取組を検討するようお願いします。 

最後に，買い物難民について，中心部に近い地域であっても，スーパーマーケッ 

ト等が周辺にない地域や高齢者が多く居住する地域では買い物に困難を抱える事例 

がありますので，地域の実情について情報収集に努め，必要な支援を検討するよう 

お願いします。 

 

２ 弘瀨副市長から                      

○ 一年間お疲れさまでした。職責を果たせるよう，今後も自己研鑽に励んでまいり 

ます。ありがとうございました。 

 

３ 神谷副市長から 

○ 一年間お疲れさまでした。４月に副市長に就任し，皆様に助けていただきながら， 

これまで職務にあたることができました。ありがとうございました。 

○ 昨日，地域内連携協議会全体交流会に参加してきました。関係部局の職員の皆さ 

んはお疲れさまでした。 

交流会では，各地域内連携協議会での取組や，地域づくりアドバイザーの川北秀 

人氏から地域活動へのアドバイスをお伺いしました。 

川北氏のお話の中で印象的だったのは，今後，高齢化が進めば，地域においても 

人手不足が進み，企業と地域が高齢層の人材を取り合うような時代に入ることが予 

想されるため，地域においても人材育成を考えなければならないということです。 

持続的な地域活動には，限られた世代だけでなく，子育て世代や若い世代も取り込 

む必要があります。 

地域活動は福祉，防災など様々な分野に直結すること，また市政としての対応を 

考えなければならないと改めて認識しました。 

 

４ 各部局から 

○ 報告事項 

・高知市推計人口データについて                   （総務部） 

○ 審議状況報告  

・予算決算常任委員会総務分科会     （総務部，財務部，市民協働部，消防局） 

・予算決算常任委員会経済文教分科会         （農林水産部，教育委員会） 

・予算決算常任委員会建設環境分科会           （環境部，都市建設部） 

・予算決算常任委員会厚生分科会          （健康福祉部，こども未来部） 

・総務常任委員会                          （総務部） 

・経済文教常任委員会                （農林水産部，教育委員会） 

・建設環境常任委員会                  （環境部，都市建設部） 

・厚生常任委員会                 （健康福祉部，こども未来部） 


